



19天建成57层高楼? 真的吗 安全吗

这两天,网上一则长沙57层高楼19天建成的消息有点火,网民纷纷跟帖留言,有惊呼的,有点赞的,也有质疑的。19天就能建成57层高楼?这样的楼是不是“豆腐渣”工程?安全有保障吗?

疑问1 真的只要19天?

95%的工程量已在工厂完工,19天是“搭建”时间

57层的高楼仅用19天建好,一则名为“一天三层,中国新常态”的视频及其随后的媒体报道,迅速在网上形成热点。

这栋名为“小天城”的57层高楼,由湖南远大可建公司建造。据介绍,楼高200多米,建筑面积18万平方米,包括3.6公里的步行街、19个10米高的大厅,可容纳4000人的工作场所及800户住宅。目前,大楼已完成主体封顶,转入墙体及内部装修阶段。

果真是19天就建成了吗?记者联系到远大集团总裁办相关负责

人,这位负责人介绍,大楼采用可持续建筑模块化材料,95%的工程量在工厂内完成。

“由于大量的材料是在工厂提前预制的,准确地讲,19天不能说是建筑时间,应该是安装时间,因为预制要花上一两年时间。”有知情者说。所谓的19天,是指除了停工和下雨、大风等不宜施工时间,建成有效的地面以上建筑的天数,用19天“搭建”来描述更为准确。

远大集团新闻发言人接受媒体采访时也表示,57层楼19天建成的说法是不准确的。

疑问2 建这么快,安全吗?

远大:“建筑符合国家标准”

实际上,早在2011年,远大可建用同样的视频手段,成功“推介”过位于湖南湘阴县的一座酒店建筑。这座30层高楼建筑面积共1.7万平方米,因在15天内“建设”完成,外媒惊叹“中国速度”,被网友称为“楼快快”。

改革开放之初,中国建筑企业在承建深圳国际贸易中心大厦时,创下三天盖一层楼的速度,这在当时的中国是绝无仅有的,被赞誉为

“深圳速度”。而对于19天建成57层高楼这种速度,有网友惊呼是“中国新常态”,甚至有印度网民说“只有中国人才能办到!致敬!”

但也有人反问:“谁敢进去?”还有人认为,中国人不缺速度,缺的是质量。

远大集团相关负责人说,从2009年开始,远大可建已经在国内外建设了几十栋这样的建筑,这些建筑符合国家标准。

专家:相关参数是经过严格计算,安全应该没问题

记者查阅资料发现,远大可建2010年曾经用1天时间在上海世博会搭建了一座6层楼的建筑。同年6月,用6天完成了位于长沙占地面积达610.83平方米、高50米共15层的“新东方宾馆”。

“57层是目前已经建成的最高建筑。”远大可建媒体负责人说。

一些建筑领域专家表示,用钢结构全装配式盖楼并不稀奇,在国外早就有了。湖南大学建筑学院

教授柳肃告诉记者,一般来说,城市建设都是经过规划、建设等部门严格审批的。从安全性角度讲,远大的建筑应该是没问题的,相关参数肯定是经过严格计算的。

“这种装配式建筑在国外三四十年前就有了,只是技术越来越先进,装配速度越来越快了。从技术上来讲,57层高楼19天是可以搭建成的。”柳肃说。

据新华社新媒体专电



57层高楼施工现场 新华社记者 龙弘涛 摄



57层高楼内景



工人在内部安装钢结构

网友声音

- @slako:以后要建房就是复制粘贴!
- @金秋海洋:慢工才能出细活,这么快建起来,质量能保证吗?有人敢住吗?是豆腐渣工程么?
- @飞翔的人猿:模块化,简单说就是积木!拼装一下就可以,当然快!
- @名不徐传:这不就是搭“乐高”积木吗?
- @Evans懒婆娘:看到“昼夜施工”,我就想到了扰民!至于房子,谁要去住,谁就去!反正我不去!

外交部发言人: 日方刊登的地图证明 钓鱼岛是中国一部分

外交部发言人洪磊18日在例行记者会上就日本外务省网站上刊登的1969年钓鱼岛地图答问时表示,这幅图证明了钓鱼岛是中国的一部分。日本的殖民过程及其在地图上的相关反映丝毫不能改变钓鱼岛属于中国的事实。

洪磊说,这幅地图是《中华人民共和国分省地图》的“福建省台湾省”图幅,为确保福建省、台湾省所辖地区的完整性,该图特意将福建省北部、台湾省南部和钓鱼岛及其附近海域等三处区域超出正常图幅,用“破图框”的形式画入,这十分有力地证明了钓鱼岛是中国的一部分。 据新华社

教育部: 高考考生成绩 评卷信息等将保存3年

教育部近日印发《2015年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》,其中明确,扫描后的答卷保存期为考试成绩发布后6个月。答卷扫描图像、评卷信息(含评卷过程数据)、考生成绩等保存期为考试成绩发布后3年。 据新华社

69名“反水货客”示威者 被拘捕

针对近期的所谓“反水货客”示威活动,香港警方已拘捕69人,并将继续调查事件并依法追责。香港特区政府保安局局长黎栋国18日表示,不会容忍任何扰乱社会秩序及违法的行为。

自今年2月份起,有团体多个周末在全港不同地区发起所谓“反水货客”示威活动。部分示威者在街头、商场及店铺内以粗言秽语甚至暴力辱骂及滋扰其他人士,甚至向他们施袭,使幼童受惊,也有途人受伤。有示威人士更搬动围栏,阻止巴士正常运作。

黎栋国18日表示,在一连串事件中,截至3月15日,警方共拘捕69人,他们涉嫌在公众地方行为不检、非法集会,在公众地方打架及藏有攻击性武器等,同时有19名警务人员在事件中受伤。警方会继续积极调查事件,依法追究法律责任。 据新华社

浙江海盐: 男子医院里朝天开枪

3月18日11时58分,浙江省海盐县公安局110指挥中心接报警称,海盐县人民医院有人开枪。目前,公安部门通报了案件的部分细节。

接警后,海盐县公安局立即指令巡特警赶赴现场应急处置。民警到达现场后,迅速疏散现场人员,将犯罪嫌疑人控制,并带回审查。

根据通告,经初步调查,犯罪嫌疑人梁某,男,1977年9月出生,四川省宜宾市江安县人,因自感胸闷,于18日中午11时30分许到海盐县人民医院急诊室就诊。在医护人员对其输液时,梁某表现出烦躁症状,突然取出随身携带的非制式气枪,朝天开了两枪,并用枪托砸伤了正在急诊室挂盐水的患者徐某,致徐某面部软组织部分挫裂伤。 据新华社新媒体专电

第二批公车拍卖总成交902.7万元

十多年的旧车拍出“翡翠白菜价”

第二批中央和国家机关公车改革取消车辆拍卖18日在北京新发地汽车交易市场开拍,参与竞拍的车辆除了首轮竞拍中出现的奥迪、帕萨特、雅阁、红旗、荣威等车型外,还首次出现了奔驰、宝马、凯迪拉克等外事用车。本场100辆公车全部拍出,委托总价360.2万元,拍卖成交总价902.7万元。

起拍价最高的是15万的车

记者统计公告中的车型发现,在这100辆车中,80%以上都是轿车,奔驰是最多的车型品牌,达到31辆。这些奔驰的登记日期都已经超过10年,起拍价格在2万到5万元之间,但大部分都集中在4万到5万元。在其余的车型中,帕萨特占22辆,成为此次竞拍的第二大车型。此外,奥迪也有17辆之多。

此次参与竞拍的两辆宝马轿车,起拍价分别为3.5万和6万元。唯一的一辆凯迪拉克和一辆林肯,则均存在里程表损坏的问题,起拍价

也都是5万元。

本场起拍价最高的是两辆15万元的车。一辆是登记于2013年的红旗轿车,另一辆是丰田陆巡越野车,登记于2004年。

现场竞价激烈

上午10:30左右拍卖会刚开始,第一辆起拍价2.8万元的帕萨特数分钟之内就被以4万元的价格“拿下”。第二辆车是一辆4万元起拍的白色奔驰,虽然车辆登记日期在2002年,但因为是从海关进口,引来竞拍者激烈竞价,最终以9.8万元成交。此后,多辆奔驰、宝马等外事

用车参与竞拍,现场竞价激烈。

最终,红旗轿车以29.8万元成交,丰田陆巡越野车以48.2万元成交,也是本场公车拍卖成交价最高的车。购买丰田陆巡越野车的999号竞拍者称,将用于个人使用。

此前担心的公车“白菜价”,结果卖出了“翡翠白菜价”。国管局资产管理司副司长徐永胜表示,公车拍卖高价因素有三:一是中央机关公务用车的改革受关注程度高;二是中央机关的车有严格的日常管理,车况都比较好;三是目前二手车交易市场状况相对较好。

综合新华社、《北京青年报》